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Д.А. Лузан, здоб. вищ. осв., НУЦЗУ 

ПЛАНУВАННЯ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ВИПРОБУВАНЬ ЗРАЗКІВ НАПІРНИХ 
ПОЖЕЖНИХ РУКАВІВ НА РОЗРИВ 

В наш час широке застосування мають композиційні матеріали, що складаються з 
еластомірної, зокрема гумової, матриці та різноманітного кордного посилення, наприклад, 
металевого, текстильного, скляного, тощо. Даний вид матеріалів активно застосовується у 
сучасній техніці, будівництві, апаратах і приладах. Зокрема, широке застосування знайшли 
спеціальні шланги та напірні рукава, які у якості гнучких трубопроводів (Рис. 1.) здійсню-
ють транспортування під високим тиском різних рідин, газів, пару, пульпи, абразивних 
сумішей та сипучих матеріалів. 

 

                
 

Рис. 1 ‒ Фотографії типових напірних гумових шлангів 
 
Основними вимогами, що висуваються до напірних рукавів та шлангів є вимога щодо 

гнучкості, герметичності, широкого температурного діапазону роботи та, звичайно, вимо-
ги щодо забезпечення їх міцності та довговічності. Зазвичай вони мають композитну бага-
тошарову внутрішню будову, яка характеризується наявністю внутрішнього та, інколи, зо-
внішнього гумового шару, також наявністю одного або декількох шарів текстильного кар-
каса. Наявність каркаса дозволяє суттєво підвищити міцність (і, як наслідок, підвищити 
допустимий в експлуатації тиск), а також забезпечити необхідну стійкість і радіальну жор-
сткість рукава. 

Також дані композитні матеріали застосовуються при виготовленні напірних пожеж-
них рукавів (НПР). Конструкція НПР складається [1] із (рис. 2) силового каркаса (ткацько-
го чохла) (3) [2], внутрішнього пружного гідроізоляційного шару (1) та зовнішнього захис-
ного просочування або пружного покриття (4) [3], яке може бути багатошаровим [4].  

 

 

 
 
 
 
 
 

Рис. 2 ‒ Схема конструкції 
напірного пожежного рукава 

1 – герметизуючий шар; 2 – клейо-
вий шар; 3 – силовий каркас;  
4 – захисне покриття. 

 
Пожежні рукава повинні бути герметичними при робочому та випробувальному гід-

равлічному тиску, зусилля від якого сприймає безшовний текстильний (тканино-в’язаний) 
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трубчастий силовий каркас, що може виготовлятися із синтетичної (капрон, лавсан) або 
змішаної сировини.  

Тому роботи які спрямовані на вивчення основних характеристик силового каркасу є 
важливою науково-практичною задачею. 

Згідно з [5] періодичні випробування  на підприємстві проводять не менше одного 
разу на рік у кількості 5% від загального об'єму партії. На період планування експерименту 
для випробування було підготовлено зразки НПР типу «Т» з внутрішнім діаметром 51 мм 
виробництва AQUASILA, виготовленого за ДСТУ 3810-98. Фрагменти матеріалу рукавів, 
мали фактичну загальну довжину зразка 120 мм, а робочу зону довжиною ℓ =100 мм 
(рис. 3), ширину – 50 мм та товщину – 1,0 мм.  

Для проведення експерименту плану-
ється використовувати дослідну установку 
ДМ – 30 М. Для зручного фіксування НПР в 
установці запропоновано використати меха-
нічні затискачі, в які встановлюється підго-
товленій зразки рукава. В роботі планується 
задавати  фіксовані значення деформації з 
подовженням зразка (∆ = 0,5 мм) при цьому 
штатним динамометром вимірювались зу-
силля. Перед застосуванням механічного ди-
намометра йому необхідно провести тариро-
вку з використанням зразкового динамомет-
ра. Дані дослідження дозволять визначати 
деякі механічні характеристики НПР. 
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Рис. 3 ‒ Випробувальний зразок пожежного  
рукава 
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